

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНИ КАК ЭТИЧЕСКАЯ И УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ПРОБЛЕМА

Султанов Фаид Фажрудинович

студент, ФГБОУ ВО Дагестанский государственный технический университет, РФ, г. Махачкала

ENVIRONMENTAL SAFETY OF LIFE AS AN ETHICAL AND CRIMINAL LAW PROBLEM

Faid Sultanov

Student, Dagestan State Technical University, Russia, Makhachkala

Аннотация. Развитие человеческого общества сопровождается процессами, ведущими к ухудшению экологической обстановки в планетарном масштабе. И здесь следует отметить, что неблагоприятную ситуацию усугубляют в равной мере как неконтролируемые в экологическом отношении производственные процессы, так и уровень культуры жителей Земли. Как заставить людей беречь окружающий мир, и какие способы приемлемы для этого, — проблемы, актуальность которых с каждым годом возрастает.

Abstract. The Development of human society is accompanied by processes leading to the deterioration of the environmental situation on a planetary scale. And here it should be noted that the unfavorable situation is aggravated equally by both uncontrolled environmentally production processes and the level of culture of the inhabitants of the Earth. How to make people take care of the world, and what methods are acceptable for this — the problems, the relevance of which is increasing every year.

Ключевые слова: экология, безопасность, культура, ответственность.

Keywords: ecology, safety, culture, responsibility.

Современное общество не проявляет нужного внимания и не задумывается о последствиях своих действий в результате чего оно ведет к экологической катастрофе из-за интенсивного роста промышленности и созданием материалов, не поддающихся естественной утилизации.

Ключевой задачей современного общества является обеспечение экологической безопасности жизни. Возрождение окружающей среды и оздоровление зависит от решения этой задачи, которое связано с формированием экологической культуры.

Слово «культура» с перевода с латинского языка означает, возделывание, обработка земли. Древнеримский философ Цицерон, впервые употребил это слово в значении обработки и совершенствования души, именно культура и воспитание рассматривались как аналогичные явления. Большое значение приобрело понятие «культура» на сегодняшнее время.

Культура это сложное, многообразное явление, пронизывающее все сферы деятельности человека. К ним относятся наука, искусство, отношение людей между собой, политика, духовные и материальные ценности человека, специфика жизни наций и народов, накапливаемая в обществе информация, совокупность социальных норм, законы, традиции и обычаи.

К культуре можно отнести также способ жизнедеятельности людей так как из-за него чаще всего возникают экологические проблемы. Понятие «экологическая культура» и «этика» может быть отождествлено с понятием «способа жизнедеятельности людей».

Этика и культура находятся в прямой зависимости от ряда факторов, в числе которых:

1) слаженное воспитание молодого поколения, которое включает в себя такие факторы как понимание роли и место человека в природе. Материальные блага становятся для молодежи основными общечеловеческими ценностями, в числе которых бережное отношение к окружающей среде.

Бережное отношение к природе зависит и от воспитательного воздействия на молодежь общественных организаций, а также семьи. Экологические катастрофы возникают из-за отсутствия какой-либо поддержки со стороны государства, подрастающего поколения.

2) отношение широких слоев населения на формирование окружающей природной среды.

Одной из назревшей проблемой является отсутствие у населения отношения к природе.

Однако некоторые современники задаются вопросами «Как приучить или заставить человека уважать и любить окружающий мир?» Как мне кажется, сегодня, эта проблема требует государственного подхода.

Вопрос ставится в форме «приучить» или «заставить» и это не случайно. Для обеспечения охраны природы должны быть выработаны меры как убеждения, так и правовое воздействие на человека, вплоть до уголовного наказания.

3) выработка развития взаимоотношений в системе «человек-среда обитания».

Развитие криминального сообщества в нашей стране вышло за пределы социальной периферии и стало существенным фактором развития общества.

Происходило расширение зоны или влияние на людей криминальной субкультуры в официальной культуре общества. Принуждение к уважению природы через уголовное право остается в свою очередь одним из действенных рычагов воздействия на человека.

Если лица искажены потребностям и интересам, преступление будет возрастать в разы. И эти искажения указывают на социальный беспорядок определенных групп населения. То, что искажения являются преступлениями с высокой латентностью, то есть имеет скрытый характер.

Загрязнение окружающей среды также происходит в промышленной и бытовой деятельности, которая регулируется применением мер экономической ответственности.

Если дело дойдет до суда, то суды, используя нормы гражданско-правовой ответственности ограничиваются решением о возмещении причиненного ущерба. А чиновники не боятся повторных правонарушений и легко уклоняются от уголовной ответственности

Когда-то человечество жила в гармонии с природой, а она щедро платила земледелию, промысел, скотоводство, природные дары пока не был подарен главный дар накопленные веками, материя хранящую колоссальную энергию и потенциал, это нефть.

За последние 60 лет мы так изменили облик планеты как не смогли за прошедшие 200 лет. Литр нефти лишает кислорода 40 литров морской воды, а пролитая тонна спокойно

загрязняет 12 квадратных км поверхности океана.

Мы идем к первенству, не думая о последствиях. Любая электростанция средней мощности, работающая на мазуте, каждый день выбрасывает в окружающую среду 500т сернистого ангидрида, которая, соединяясь с водой, тотчас же даст сернистую кислоту.

В одной только в нашей стране накоплена 80млрд тонн твердых отходов из-них 2 млрд токсичных, а из этого под контролем только 1400т.

Говоря о экологической безопасности под-ней можно подразумевать обеспечение защищенности общества, личности, а также государства в котором реализуется возможность противостоять угрозам жизни, человеку или права на безопасную среду обитания, на источники жизнеобеспечения и на природные ресурсы.

Концепция экологической безопасности жизни включает в себя система целей, приоритетов, принципов и взглядов, основанных действий административного, научно-технического и образовательного характера и направленных на реализацию безопасных условий обитания нынешних и будущих поколений общества.

В современных условиях развития общества проблема борьбы с преступлениями против экологической безопасности, с незаконными действиями в сфере рационального использования и охраны окружающей среды стала общенациональной. Ее решение возможно только путем комплексного подхода к урегулированию данных общественных отношений на уровне как российского, так и международного законодательства.

Национальная концепция обеспечения экологической безопасности в Российской Федерации должна формироваться в рамках различных отраслей права, в том числе которых важную роль играют экологические и уголовное право. Крайняя, но весьма эффективная мера воздействия – уголовная ответственность за экологические преступления, эффективность которая должна быть обусловлена не столько жесткостью уголовного наказания, сколько его необходимым и достаточно действенным государственно-правовым регулятором отношений между людьми. Для того чтобы обеспечить экологическую безопасность в первую очередь надо исходить от того, чтобы воспитать людей, призвать их формированию активной природоохранной позиции, а также ответственного отношения к природной среде.

В процессе этого формируется научное мировоззрение, от чего вооружает людей значимыми принципами и подходами к окружающей среде.

Список литературы:

1. Иншаков С.М. Преступность и культура/Под ред. А.И. Долговой. М.: Криминологическая Ассоциация, 2014.
2. Криминология. Учебник для юридических вузов/Под ред. А.И. Долговой. М.: Изд. группа ИНФРА-М-НОРМА, 2014
3. Кудрявцев В.Н., Казимирчук В.П. Современная социология права. М., 2015
4. Соскин В.А. Культурно-психологическая основа современного кризиса российского общества//Психологический журнал. т. 19. 2015
5. Фролова Л.И. Социально-психологические механизмы экспансии криминальной субкультуры. Преступность и культура/Под ред. А.И. Долговой. М.: Криминологическая ассоциация, 2014.